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PARTIE ADMINISTRATIV E

Admissions

Ont été admis à la séance du 23 février :

M . Magdelaine, Mn" Baston, Champalle, MM. Levrat, Karpowicz, Jed-
Iinski, Szakien, Juillet, Stankoviteh, Mokrzecki, Mme Déchelette, MM. Lugner
et de Luzy .

ORDRE DU JOUR
ris L A

Séance générale du Lundi 9 Mars 1925, à 20 heures

1 0 Vote sur l'admission des candidats présentés à la séance du 23 février auxquels .
est ajouté :

M. Doithier (P .), 37, rue d ' Ivry, Lyon, parrains MM . J . Biard et F . Ravina.

20 Présentation de t

M. Dangerma, pharmacien de l'hôpital, Roanne (Loire), par MM. Marvallin
et Laforêt . — M. Dente] (Kazimierz), Morskie Laboratorjum Rybackie ,
Pomorze, Hel (Pologne), Ethologie animale, marine et des eaux douces, par
MM . Jakubski et Riel . — M. Wodziczko (D r Adam), professeur à l ' Université ,
Matejki 5, Poznau (Pologne), Anatomie et Physiologie végétales, Mycologie,
par MM . Drezepolski et Riel . — M. Frics (Prof . Robert), Bergianska Trad-
garden, Stockholm 50 (Suède), par MM . Romell et Riel . — M. Hryniewiecki
(Prof. Boleslaw), directeur du Jardin botanique de l'Université, Al. Ujaz-
dowskie 6/8, Warszawa (Pologne), par MM . Litynski et Riel. — M, Ferrière
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(Charles), entomologiste au Muséum d ' histoire naturelle, Berne (Suisse) ,
Hyménoptères, sp . Hym. pa r asites, par MM. Riel et Nieotl . — M lle Lipsk a
(D r Irena),'chef de la sous-section des fermentations à l'Institut d ' agricul-
ture, Zacisze, 8, Bydgoszcz (Pologne), Microbiologie appliquée, par MM . Dre-
zepolski et Riel. — M. Namyslow•ski (D r Uolcslaw•), professeur a l ' Uni .
versité, Solacz . Podolska 14, Pozuan (Pologne), Algues . Champignons, pu r
MM. Jankowski et Riel .

3° Communications diverses .

SECTION MYCOLOGIQU E

ORDRE DU JOU R
DE P. A

Séance du Lundi 16 Mars, à 20 heures .

1° Etablissement du catalogue de la flore mycologique de la région lyon-
naise .

2° M. POUCHET . — Influence de la nature du sol sur la végétation fongique
3° Questions diverses.
4° Présentation de Champignons frais .

SECTION ENTOMOLOGIQU E

ORDRE DU JOU R
DY. L A

Séance du Samedi 21 Mars, à 16 heures .

1° M. le D r Riel. — Présentation d ' llémiptères . Famille des Penkttonti he .
2° Communications diverses .

EXONÉRATIO N

M. J .-R . de la TonnE-BUEN0 et M. le professeur Robert Fntis se sont fai t
inscrire comme membres à vie .

PARTIE SCIENTIFIQU E

SECTION D'ANTHROPOLOGIE ET DE BIOLOGI E

Séance du '7 Février

1° M. Claudius GAILLARD fait part de l ' achèvement de l ' installation des
collections anthropologiques dans la rotonde du Muséum.

Il saisit cette occasion d'inviter les membres de la Section d'Anthropologi e
à venir visiter les belles séries préhistoriques exposées et les document s

enthnographiques qui se trouvent bien uns en valeur,
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M. GAtt.t .Ann annonce que, contrairement à ce qui avait été dit, et à c e
qu'avait déploré le D r MAYHT, dans l ' hommage rendu à la mémoire d e
M . Ernest CHANeni : au commencement de la dernière séance, la plus grand e
partie de fat bibliothèque de l'ancien Directeur du Muséum sera placée dan s
cet établissement et mise à la disposition des savants désireux de l ' utiliser.

Le hr M.rves. tient à exprimer le sentiment de tous ceux qui ont pu visite r
la nouvelle salle ouverte au Muséum pour les collections préhistoriques :
M . C AII.m ttn a fait là ouvre de savant, de parfait organisateur, d'admi-
nistrateur habile et les félicitations iront à lui unanimement, en attendan t
une plus haute consécration de l'n•uvrt• du Directeur du Muséum, que tou s
ses collè g ues de la Société I innéenue désirent vivement pour lui et qui ne
saurait plus tarder.

La bibliothèque scientifique de M . Ernest CuAx.rurs enrichira certainement ,
le fonds déjà Iris important, très précieux . de la bibliothèque du Muséu m
et on ne peut que su' féliciter qu'ayant été constituée par un Lyonnais cette
bibliothèque reste à Lyon .

I .e 11 r Lnc.tnn, après avoir von-mité les membres présents, annonce que l a
Section fera, non pas une « deseente de justice D . mais une excursion anthropo-
logique au Muséum et y tiendra une de ses séances, celle de mai ou de juin
très probablement .

2° M. le colonel CONSTANTIN communique la seconde partie de son étude :
Ps.ulelwlogie (le Guerre et Folk-Lore.

Le nombre est immense de tout ce qui a pu naître de pratiques supersti-
tieuses pendant la guerre .

Gris-Cris des nègres constitués par un verset du Coran enfermé dans u n
sachet de cuir et pendu au cou, dents d'animaux . etc .

Gris-Gris ries blancs pourrait-on dire en présence des u lettres du ciel a
cousues dans le vttements des soldats, des images préservatrices du danger,
du bois de houx coupé dans la nuit (le Nttl, des gemmes précieuses et pier-
res banales telles que cailloux de jaspe sanguin, des amulettes représentée s
par des figur ines en or . . . ou en verre : cochon, éléphant, coeur, main d e
Fathma . chiffre 13, etc ., pour aboutir à cette superstition collective : Nériett e
et Iliutintin .

Le vernis qui recouvre l'ante primitive chez les plus « évolués e des homme s
blancs actuels est bien mince et peu de chose suffit à l'écailler . La grande
guerre de 1915-1918 a mis à découvert de larges lambeaux de cette âm e
primitive et la crédulité aux influences protectrices magiques n 'est qu'un e
des facettes de celle-ci .

3u Le D r M.YET indique sommairement les principaux résultats des fouilles
faites l ' été dernier à Solutré : squelettes d'hommes de l'époque aurignacienn e
datant d ' environ quinze à dix-lotit millénaires, squelette d ' un Néolithiqu e
de I.vpe nordique ne remontant guère au delà de six à huit mille ans, sépultures
en rangées de l'époque barbare, sépulture d'une jeune fille dont les boucles
d ' oreilles à chaton polyédrique indiquent l'âge carolingien .

Cc sont là de précieux documents humains . La série des cinq Cro-Magnons
aurignaciens présente un intérêt exceptionnel . La Section d'Anthropologi e
est clés maintenant, invitée à venir les étudier dans les collections de la Facult é
des Sciences dont its font désormais partie, de même qu'elle est d'ores e t
déjà invitée à venir à Solutré lors des fouilles envisagées pour l ' été prochain ,
dont le plan est tracé et qui seront très fructueuses, — du moins il faut l ' es-
pérer et le souhaiter.

La séance a été levée à 18 h . 20 .



SECTION MYCOLOGIQUE
Séance du 16 Février

Analyse de 1' N A B C mycologique », de M. SLYOT

Par M . Emile Nu :oa• ..s .

Sous ce titre, notre collègue M . Pierre Ses-os, professeur de botaniq ue à l a
Faculté des Sciences de Nancy, vient de publier un manuel destina ià l'initia-
tion des amateurs de champignons . Cet ouvrage consiste en un album oblon g
de 120 pages, contenant 10 figures et 307 dessins à la plume coloriés e t
disposés en tableaux synoptiques . Ces 307 dessins représentent 307 espèces ,
différentes conrnumes en France . Les tabb'aux conduisant à la déterminatio n
des genres ont été particulièrement soignés . I race à leurs indivat ions ',révise s
et à leur disposition ingénieuse, il est très facile (le déterminer les principau x
genres des Agaricinées, l'ulvporées . I l■ dures, Clavarii•es, 'l bcli pborées, ' I're-
menacées, Phalloïdées . Lvtoperdi•us . NitnIiirées, Ilymi•nogastri•cs, et Ie s
Ascomycètes les plus communs . Les espi•ces les plus utiles à connaitrc com-
portent une diagnose précise placée en face de la figure qui la représente .

.Des données générales sur chaque genre ou groupes avec caractéristique s
de leurs grandes divisions viennent contpli•ter la partie descriptive .•I irunu-
graphique . Un chapitre spécial est consacra à la Toxicologie des ch .nopiguone
au traitement • tics empoisonnements : des recettes culinaires te i minen t
l ' ouvrage qui est, enfin . complété par une table alphabétique des _woes .• t
des espèces.

M. Pierre Savon . en composant un ouvrage de vulgarisation, n .• s'est pa s
écarté des caractères scientifiques . C'est dire que sou :l . B . C' . peut ét n
consulté par le savant aussi bien que par le profane .

Pour se procurer l' « .1 . B . C . .11ycologigne . » s'adresser à M. P . Si o . . à l a
Faculté de Pharmacie, place Carnot . _Vancy . Le pris. de l'onvragr est de /runes ,
franco de port .

Apports : Clitocybe vermicularis, un des premiers champignons de la saison ,
Typhula candida, Arachnopezisa aurelia, Plicarra leiocarpa, ('aldesiclia /erra -
gin osa .

SÉANCE GÉNÉRALE DU 23 FÉVRIE R

Sur la présence, à Lyon même, de « )Iilax marginatus ,a Drap .

Par M. le D t Ph . RIE L

Ce mollusque, de la famille des Limacida', se reconnaît facilement à s a
carène toujours très visible depuis le bouclier jusqu'à l'extrémité postérieure
du corps et à sa couleur grisâtre avec un semis assez régulier de petites tache s
noires et deux bandes également noires sur les côtés du bouclier . Cumule dan s
toutes les espèces du genre, la limacclle est régulièrement elliptique et à
nucléus central et non latéral .

- LOCARD, dans sa Malacologie lyonnaise, ne parle pas de cette espèce .
Le même auteur, dans ses Variations malacologiques, l'indique, comme pe u

commun, dans les régions submontagneuses du Lyonnais .
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Dans ses Mollusques de l'Ain, il l'indique comme tare et seulement dan s
les régions submontagncuses du Haut-Bugey, du Valromey .

Dans toutes ces régions, il est doue indiqué comme vivant dans les région s
montagneuses ou suhnutnta,ncnses, jusqu'à 900 mètres, avec maximum d e
300 à 600 mètres .

C ' est, d'ailleurs, dans de semblables conditions que nous avons rencontr é
ce limacien à plusieurs reprises, par exemple, en montant de Voreppe à
Chalais (Isère), à la Tour de Grésy-sur-Aix (Savoie), etc .

Nous avons donc été quelque. peu surpris d'in trouver deux exemplaires ,
le 28 jans ive 1925, au pied d'un mur, sous des pierres et débris de tuiles ,
dans le chemin (le la Garenne, dans la partie de ce chemin comprise entr e
le chemin des liaItières et le clou titi de liellissen, ce dernier délimitant le s
territoires de Lyon et de Franches die .

Dans cette partie, le (lieudit de la Garenne est très fortement incliné pou r
racheter, sur un petit parcours, la différence de niveau, . qui existe entre l a
terrasse de 110 mètres, sur laquelle sont construits h' Point-dut-.four et 1'11 (.0 e l
des Invalides du Travail, et la terrasse de 55 mètres, sur laquelle est établi ,
en ce point, le t•hemiu de fer di Givors à Para .-le-Monial qui passe juste a u
pied de cet escarpement . Puer cette raison, cette partie du chemin es t
dépourvue de toute habitation et extrémetucnt peu fréquentée, mémo pa r
les naturalistes . ee tlui rend peu probable l'hypothèse d'un apport accidente l
comme cela arrive . par exemple, pour le Point-du-Jour même où, .sur l e
chemin des Aqueducs-dis-Massues, très fréquenté et très habité, nous avon s
trouvé parfois des échantillons isolés d'lleli .r neglecta Drap . et d'tl. pisana
Mtill ., évidemment accidentels .

Mais il existe . non loin de la localite de .11ila .r murcinalus Drap ., dans un e
pair située sur les bords'm'iules de l'Yzeron et sur sa rive droite, au-dessou s
du village de Francheville-le-ll :tut, entre le viaduc du chemin de fer, en
amont et l"r :utcht•ville-le-lins tin aval, une colonie assez populeuse d 'Heli .r
horlensis M(ill ., qui a pour origine évidente une épave des crues de l'Yzero n
qui arrose préciséno'ut . dans sa partie supérieure, une région où H. Itorlensis
vit norut :lement .

Il est infiniment probable qut• nos Afflux ntarginulns ont la Inème origine .
Nous les avons trouvés notablement plus loin de l'Yzeron que la coloni e
d'll . ltorlensis, mais cumrue lis crues de l'Yzeron existent depuis longtemps ,
nos limaces ont bien eu le temps de parcourir l'espace (lui sépare de la rivière
leur localité actuelle qui fixiste vraisemblablement depuis une date plus ou
moins ancienne ; et le fait qu ' elle est restée ignorée jusqu ' à ce jour montre
une fois de plus que les naturalistes ne voyageront jamais trop souvent autou r
de leur chambre .

BIBLIOGRAPHIE

Algologie .

PuYM .tr .Y 1A . dol, Sur une Siphonée d ' eau douce, le Diehotomosipho n
tuherosus (A . Iir .l Ernst (Hall . (le la Soc . Rolanique de Genève, séance d u
10 janvier 1917, 6 p .) .

PuvmanY (A . dei, Sur une petite Algue verte aérophile, Prasiola leprosa
hutz (C . R . de !' :Ieud . des Sciences, Paris, 1920 ; séance du '19 juille t
p . 189-192) .

PUYMALY (A . de), Contribution à la flore algologique des Pyrénées (Bull -
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de la Soc . Pollinique (le France, 1921, p . 188-202) . L'auteur cite :ï 2_ espéce$ ,
dont 29 Mvxophve es, 1 Flagellée, 19 Chlorophycées et 3 Floridées .

Pt YMnr.c- (A . de), Sur une Clatlophoraci•e marine, liltizoclouiunt ripa liuu t
Marc., adaptée à la vie aérienne (('ontple.s rendus des séances de la Soc . d e
Biologie, o juillet 1921, LXXX\, p . 358) .

l't•vmnr.v (_A . de), le Chlorocuecunt lututicula (Nae= .) Ilal,euh . (l uelqur s
cas de fécondation (Revue .Ilgologigue, 1 . n(' 2, juin 1921p . 111 ;-111) .

IIArnELts (A .), le Fucus \•esiculosu : I . . Stations nouvelles (Mariaux ,
llevue trintest r. . Nice . 8" année, 1921 . p . I9-22) .

IIArtit?Lls (A .), Additions à la flore des Algues .Ie Cannes (lfreur .Il,ulu-
gique, 1, A u 2 . juin 1921, p . 162-I67 : u" :i . septembre 1924 p . 272-277) . ( : e
travail mentionne une centaine au catins de stations nouvelles et tin certai n
nomme d ' espèces rares s i g nalée . pour la pt•cntü•re fuis tl ;uts la parti . . français■ .
de la Méditerranée .

DeNts (M .), I)bscrvatituts .\I_ulueiquc : dans le :
n os 2 et 3, p . I15-126 et 25S-2t b . I) :uts la première parti . . .I .• son IraNail ,
!'auteur donne la liste des espl•ces récoltée : surtout tl ;uts le: cucetlt•s lour-
bcuses des lacs de Caderolles rt d C .lont-`subiras . tris riches en Itiatontarée s
et en Desutédiacées .

Dans
la dcu~iente partie .I .• sou Ira ail, il répartit le s

espéces ri•roltets en dent a . :ocialiuus priucip ;do ; : celle .le> .\I' :ue . .F"»
tourbeuse à _1licruslcrius huwrrl<t . t 1 rosluliu sa.runira, et celle des .Akae s
d'eau vive à ljiutontu hientalc .

1'uriir (P .), Contribution à 1a flore al_olo_iqut• Je I' .\trique équatori ;tl .
française (Revue :llgolo"iyuc . n" I . tu ;rs 1921 . p . 28-1 :I . 7 li_ . . I pl . : n o :1 .

septembre 1924, p . 2' i4-257, 1 lit s . : : 7 espèces et carü•I .t . nuttcelles : '.cGi :o-
tltrev Bioreli, Syntpluca nutscorum \ar. %uscm l'ululhri.r minima, C . cyltndrinr .
1)ic/tot/u•i .t: (h•siniunu var . u%rieuttu . ( :loeolrtrhia l .e-Testa,, il•esliella lano..t ,
Sti goaenta La-1'urdei . Scytotu•ruu /atlehrtnt . 1)e l'ensemble de son étude ,
l ' auteur tire eu outre les deux conclusions suivantes : l u dau,s la li tule-
Iiotto, la flore des _Algues aériennes ou sub-aériennes semble beaucoup plu s
différenciée que celle des Algues atlualique : : parmi ces dernières, on te;

trouve que des espèces à grande aire de dispersion, ou nonu ru .nu .pulit .s ,

tandis que parmi les preutièi .es, il y a beaucoup d'espèces à dispersion res-

treinte ou même tout à fait locales : 210 pour les Algues planctoniques, on peu t

distinguer deux sortes de stations : celles qui renferment surluut des I Iiatuntee s
et peu de Desmidiées,

	

celles qui renferment surtout des Ilcsntidiées et pe u

ou pas de Desntidiées .
CE11 4.DE (C .), Contribution à l' .:tude de ; I)ialuuti+es marines (lu Pas-de-

Calais (G. R. de l'Association Irantause pou r l'Avancement des Sciences ,
Congrès de Reims, 1907, p . 536-51i8 .
CÉPLDE (C .), la Flore plam•Innigne titi l'as-de-Calais en 1906 (lia!!. de

l ' Institut océanographique, Monaco, 1911, 211 stars, n" 2(11, 14 p ., 1 tableau) .

CÉPLDE (C .), Nouvelle contribution it l'étude des Diatomées marines d u

Pas-de-Calais . Diatomées marines littorales et benthiques du Boulonnais .

Leur importance dans la bathynétutie des animaux marins comestibles (Tra-

vaux de la Station zoologique de D inrereu,r, Boulogne-sur-Mer, 1912, 22 p . .

extrait du Bull . de la Soc. Académique etc Boulogne-sur- . /er, 1 . IX) .

Cé:rtne (C .), Une Diatomée nouvelle pour la faune française, Auaulu s

debilis Grunoty (Id., 1913, 10 p ., id ., 1 . N) .
CÉPÈDE (C .), Matériaux pour la Flore lintnobiologiques du l'arc de Ver-

sailles (_llénuoires de la Soc. des Sciences de Seine-et-Oise, série 2, t . 1, 1919 ,

24 p. .-1 pl.) .
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ÉCHANGES, OFFRES ET DEMANDE S

LA Sociéri : DES AMIS DU (IUSIéUM NATIONAL D ' HISTOIRE NATURELLE es t
heureuse de porter à la connaissance de ses collègues de la Société Linnéenn e
de Lyon, qu 'elle serait désireuse de compter de nouveaux adhérents apparte-
nant à cette association .

Elle offre comme par le passé de grands avantages à ses membres et s e
tient à leur disposition pour s ' entremettre dans la préparation d ' échange
avec notre Etablisscment national et la recherche des spécialistes pour l a
détermination des spécimens difficiles .

Elle donne en plus des conférences de nos meilleurs naturalistes et de s
réunions où nos grands voyageurs commentent leurs expéditions lointaines .

Un bulletin tient les adhérents au courant de la vie du Muséum et leu r
carte leur pr rIIi t d'assister à toutes les manifestations qui ont lieu dans ce t
EtablisscnienI .

Pour tous renseignements, s ' adresser au secrétaire général ; M. BABAULT ,
10, rue Camille-Périer, Chatou (Seine-et-Oise) .

M . J . MONTE IL, 50, rue Joséphin-Soulary, Lyon, vendrait les oeuvres
de CuvIER : Anatomie comparée, Règne Animal, Ossements fossiles, en 24 vo-
lumes et 2 atlas reliés .

M. L . PAYRAU-RESSEGUET, 2, place Nationale, Saint-Gaudens (Haute-
Garonne), désire échanger des milliers de ('imbus des Pyrénées : violaceus ,
calenulalus, splendens, arlrocostalus arn•onilrir .e, convents, auralus, cancellatus ,
Chrislofori, pyrencus, monilia, nemor•alis . etc ., avec leur diverses variétés et
leur divers coloris contre ('rirabus . Paire offres .

M . A . MA( : D li LAI N E, 3, rue 'Rhéophile-faut hier, Parie (1 6 e ), offre les Dus-a -
lites suivants : lhr ynp .s, llegedir .si, Ilerculis, 'tilleri, J1allasai, Georgevitchi ,
bevigalne, pallielrrc (nov . sp . .fennnel), rn,rnln .. . Geotr•echus vulcanus, Aphce-
nops .Iearn elli, et environ 1711 r•sIréces de Trechinie . — Il peut égalemen t
offrir en échange environ 220 espèces de 13athysciinre (spelacochlamys Ehlersi
et nouvelles espèces de 1'holeuon du Bihar) .

M . M . LEGENDRE, 25, rue La Condamine, Paris (13 e ), recherche ouvrage s
d ' Ornithologie .

M . joseph C(IQUARD . 82, rue du Commerce . Roanne, demande s'il exist e
urtè biographie du naturaliste l'hilibart CDmniE.RSON, 1727-1773, où peut-on
se la procurer, à son défaut, où pourrait-on trouver l' éloge écrit par LALAND E
sur ce naturaliste . — Existe-t-il une étude critique de ses ouvrages ; ceux-ci
peuvent-ils encore se trouver i' Existe-t-il une relation de son voyage ave c
BoucAINvILI .L•: en 1766 ?

M. CHARBONNIER, à Sassierges-Saint-Germain, par Ardentes (Indre) ,
achèterait : l)écnELErra, Archéologie préhistorique ; — BOULE, les Hommes
fossiles ; — MAUTei ., les Ahinies ; -- lionix, la Terre (collection in—4 0 , -
Larousse) .

Le Gérant . O . Tn*000as .

pus, an . Imp• A . Itar . s, rue Gentil, Lyon — 92.N


